

# El Día de Palencia

PALENCIA  
SABADO  
7  
Agosto 1937  
Año 47.—2.ª época  
N.º 14.647

REDACCION  
Calle Mayor, 15  
ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15  
Apartado 34  
Teléfono núm. 8

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION  
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

## Siguen los progresos de las fuerzas nacionales en el sector de Albarracín, encontrándose aquéllas en los límites de la provincia de Cuenca

### En la población santanderina de Torrelavega, fueron abatidos doce "cazas" rojos por nuestra gloriosa aviación

#### Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor  
Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 6 de agosto de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.**—Sin novedades de importancia.  
**EJERCITO DEL CENTRO.**—Frente de Aragón.—En el sector de Albarracín se ocupó ayer la sierra de la Cruz, habiéndose recogido cerca de un centenar de cadáveres de enemigos en las proximidades de la posición y abundante material. Siguen presentándose en nuestras líneas numerosos soldados y milicianos con armamento. En los demás frentes, sin novedad.

**EJERCITO DEL SUR.**—Sin novedad.  
**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En un combate aéreo sobre Torrelavega, nuestros aviones han derribado doce «cazas» rojos. Segundo año triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

#### La representación de la España nacional en Alemania

##### El Marqués de Magaz presentó sus credenciales de embajador al Führer, cambiándose entre ambos cordialísimos discursos

**BERCHTESGADFN.**—El Führer canciller de Alemania, Adolfo Hitler, recibió hoy en su casa del Obersalsberg al nuevo embajador español, marqués de Magaz, designado por el Generalísimo Franco, quien le entregó sus cartas credenciales. El marqués de Magaz habló en su elocuente alocución de las relaciones excelentes que en todas las épocas hubo entre Alemania y España; pero ahora — declaró el embajador — la verdadera España, lacerada por una lucha sangrienta, siente una gran simpatía por Alemania, que le ha dado tantas pruebas de verdadera amistad. No hay duda — siguió el embajador — de que muchos de los principios del tercer Reich serán aplicados también en España, tomando naturalmente en consideración las tradiciones y particularidades de España. El tratado comercial que ha sido firmado a

mi llegada, regula las relaciones comerciales entre Alemania y España y es un signo feliz de que los lazos que unen a nuestros países lleguen a ser cada vez más efusivos y estrechos. El Führer canciller, Hitler, subrayó en su elocuente respuesta, entre otras cosas, las siguientes: Estoy — dijo — particularmente satisfecho en saludar en vuestra persona a un representante de la nación española, cuya lucha por su unidad y su libertad sigue desde hace tiempo con ferviente simpatía. El pueblo alemán se interesa mucho en la lucha heroica del pueblo español y en la reconstrucción del Estado español. Este es el deseo del pueblo alemán y el mío propio: que el Ejército del general Franco consiga ganar la libertad del pueblo español y con ello rechazar los peligros que, por encima de las fronteras españolas, amenazan a Europa.

Estoy conforme con vos de que la lucha contra las fuerzas destructoras del comunismo internacional unen a nuestros países, y mis mejores votos acompañan la dirección del Estado español para crear un Estado nacional que corresponda a las particularidades de la tradición española. El Führer expresó, además, su convicción de que la ampliación de las relaciones económicas entre España y Alemania se encuentra dentro del interés bien entendido de ambas potencias, así como el deseo de que se aumente en lo posible el intercambio de mercancías.

El marqués de Magaz iba acompañado por el encargado de Negocios, señor Torres Estrada, y por el agregado militar, coronel Martínez.

El marqués de Magaz volverá hoy por vía Munich a Berlín.

#### La flota y la aviación nacional actúan en Santander

##### Invitaciones a la rendición

**SALAMANCA.**—En el día de ayer varias unidades navales operaron a lo largo de la costa de Santander, bombardeando diversos objetivos militares, especialmente en Santoya. La aviación nacional voló re-

teradamente sobre la capital de la Montaña, arrojando gran cantidad de octavillas, invitando a la rendición para evitar perjuicios a la población civil y daños materiales a la capital.

#### Continúa la actividad bélica en el sector de Albarracín

##### Cayó en poder de los nacionales la Sierra de la Cruz y se realizó un extenso avance sobre la carretera de Cuenca

(Del corresponsal de nuestra Agencia "Logos" en el frente de Teruel)

**TERUEL.**—Continúa en este frente la actividad bélica por parte de las columnas que operan en el sector de Albarracín. Anocheció un nuevo movimiento encaminado a rectificar la línea de las posiciones de vanguardia. Se trataba de desalojar al enemigo de una posición dominante en las estribaciones de Sierra Carbonera, llamada Peña de la Cruz, desde la cual los rojos hostilizaban y, en algunos momentos, dificultaban el paso por la carretera de Bezas a El Campillo. Las columnas que salieron anoche de estos pueblos llegaron al pie de Peña de la Cruz, donde el enemigo, en posiciones bien fortificadas y con gran número de armas automáticas, trató de hacerse fuerte. Después de intensa acción de nuestra artillería, que coqueó sus proyectiles matemáticamente sobre las defensas rojas, fue cogida por los flancos la posición enemiga, y la masa de combatientes marxistas tuvo que abandonar la primera línea de trincheras, que fue atacada con bombas que mano por el Tercio y demás fuerzas de asalto.

En la segunda línea se llegó al ataque a la bayoneta; pero, al fin, el enemigo cedió la totalidad de la posición y descendió en vergonzosa huida por la vertiente Sur, después de dejar en las crestas de Peña de la Cruz más de un centenar de muertos, y abundante material, entre el que se encuentran ocho ametralladoras rusas y más de ciento veinte fusiles. La actividad de estas columnas ha continuado durante toda la mañana de hoy. Las tropas que habían salido de Bezas han efectuado una amplia operación de limpieza en la Sierra de Jabalón y han ocupado un pueblo, que ha quedado a merced de la retaguardia de nuestras líneas. Al mismo tiempo, las fuerzas de El Campillo y otra columna han llevado a cabo un extenso avance sobre la carretera de Cuenca y ocuparon posiciones de gran importancia. Merced a estas operaciones, nuestra línea de vanguardia queda empleada totalmente sobre vertientes y alturas de formidable y reconocido valor para asegurar toda resistencia contra cualquier intento del enemigo.

Nuestra aviación ha efectuado algunos vuelos de castigo sobre las líneas enemigas del sector de Calamocha, al Norte de Teruel, donde el enemigo ha concentrado importantes núcleos de fuerzas con el propósito indudable de realizar algún golpe de mano. Los efectos del bombardeo han sido un gran desastre para el enemigo.

Por su parte, la aviación roja, incapaz de presentar combate en el aire, ha bombardeado una población de la retaguardia, en la que ha causado algunas víctimas.—LOGOS.

**SIGUE EL AVANCE**  
**TERUEL.**—Ha terminado con el éxito más completo el movimiento envolvente que cierra el cerco al Sur de Arroyofrio, cercado por completo la Sierra denominada Montes Universales, en los que los rojos tienen importantes posiciones. El avance continúa hacia Cuenca, encontrándose las vanguardias del Ejército español a menos de 10 kilómetros del pueblo de Salvacañete, perteneciente a la provincia de Cuenca, e importantísimo nudo de comunicaciones, atravesado por la carretera Teruel-Cuenca.

**SENSACION EN VALENCIA**  
El enemigo ha sufrido hoy un nuevo quebranto en la dura pelea empeñada. Y de nuevo, entre los milicianos que se han pasado y prisioneros cogidos, habia en nuestras filas al caer la tarde cerca de cincuenta, los cuales confirman la sensación producida en Valencia por el inesperado ataque en el frente aragonés, del que han de tener mal recuerdo.

**CAMPO DE CONCENTRACION**  
Ayer tarde, a última hora, los periodistas extranjeros de los principales periódicos y agencias que se encuentran visitando el frente aragonés, estuvieron en el campo de concentración de prisioneros. Aquí quedaron deshechas las grandes mentiras que los rojos lanzan al mundo. En primer lugar, porque hay cientos de prisioneros, lo que prueba que las tropas de España respetan las leyes de guerra y atienden a los prisioneros. Además comprobaron los periodistas extranjeros que el derecho al trabajo es ley en la España del Caudillo Franco, que se cumple con toda exactitud. Y por último, se enteraron de la excelente alimentación que reciben los prisioneros. Esta noche, para cenar, tenían arroz con judías y carne; huevos, postre, pan y vino. En cambio, estos mismos compañeros han podido telegrafiar a sus periódicos y agencias las consecuencias de la rápida y cobarde incursión de un avión rojo en esta ciudad de retaguardia acacida en la jornada anterior, con víctimas únicamente en mujeres y niños.

**Centros benéficos**  
En la Sala de Socorro han recibido asistencia facultativa: Acacio Antón, de 20 años, herida contusa en la región malar derecha. Vicente Euzón, de 14, herida punzante en la región plantar del pie derecho.

FRANCO es la Causa de Dios. FRANCO es el símbolo de la Patria. FRANCO es la unidad de mando, el Jefe Supremo de España. Por lo que FRANCO significa: DIOS, PATRIA Y MANDO UNICO.

#### Del Madrid de hoy

##### Un periódico anarquista pregunta a dónde va el dinero que envían los camaradas extranjeros.—La "Gaceta" prohíbe seguir cobrando los sindicatos los alquileres de las casas.—Los acuerdos internacionales, no rezan para los terroristas madrileños

**SIN NOVEDAD EN EL FRENTE**  
**FRENTE DE MADRID.**—Ayer no se registró ninguna novedad en los distintos sectores de este frente. La tranquilidad es absoluta. Según comunicó por la tarde la emisora de Unión Radio, la evacuación de Madrid entra en una fase de gran intensidad, puesto que la comisión encargada de ella ha publicado una nota en la que se encarga a los vecinos la máxima urgencia en salir de la capital, ya que de otro modo se emplearían medios coactivos eficaces.

**PERFECTAMENTE MARXISTA**  
El periódico anarquista "Castilla Libre" publica interesante información, en la que dice que no se sabe adónde van a parar los recursos económicos que los rojos reciben del extranjero. Añade que es necesario castigar las irregularidades que cometen algunas organizaciones con el dinero llegado del exterior. Cita el caso de cien mil dólares enviados por los Estados Unidos, sin que se sepa nada de esa cantidad. Lo mismo ha ocurrido con otras. Pregunta si el comité nacional sabe el destino que se ha dado a otros cinco mil dólares recibidos últimamente, y afirma que los elementos del Socorro rojo en Madrid cobran las latas de leche entregadas por aquel Comité. Por último, declara que todo esto tiene el carácter de un desfalco.

**DE LA MISMA DOCTRINA SOCIALISTA**  
La "Gaceta" de hoy publica una orden del ministerio de la Gobernación, prohibiendo terminantemente que los comités de organizaciones sindicales o políticas se dediquen a cobrar alquileres de las casas, lo que se venía haciendo desde hace algunos meses sin la previa autorización del gobierno. Según dicha orden, los alquileres serán cobrados por los representantes de las autoridades gubernativas, tanto en las ciudades como en las aldeas.

**REC BOTON DE NUESTRA BERLIN.**—El embajador de España, señor Núñez de Prado, ha dirigido a la So-

dad de Naciones una nota en la que se queja de la actitud de los jefes rojos ante la desesperada situación de los que se encuentran refugiados en las embajadas.

En dicha comunicación se da cuenta de que en seis meses solamente pudieron salir de España ciento noventa y siete personas.

Los acuerdos internacionales no están en vigor para los terroristas madrileños y las Embajadas se ven asediadas por las hordas rojas que hacen objeto de todas sus salvajadas a los asilados, hasta el punto de haberles cortado las comunicaciones telefónicas, la luz y el agua potable.

**RECORDATORIOS DOBLES SENCILLOS ESTAMPAS**  
Imprenta de la Federación



EL SEÑOR  
**D. ISABELINO RUBIO REBOLLO**  
Médico de Quintanilla de Trigueros  
Falleció el día 29 de Julio de 1937  
A la una de la mañana  
A LOS 56 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña Teófila García Sanmillán; hijos Pedro, Gonzalo y Hermógenes; madre doña Valeriana Rebollo; hermanos Lorenzo, Veremundo, Filomeno, Virgi I. A., Santos (médico), y Felicitas; padre político don Hermógenes García; hermanos políticos Heliodora García, Manuel Rodríguez (médico), Agueda García, Pablo Villar (farmacéutico), Genaro García y Clementino García (médico, ausente), Trinidad, Doroteo (en el frente), Inocencio (en el frente) y Prudencia; hijos, primos y demás parientes.

Suplican una oración por el bien de su alma.  
No se reparten esquelas

#### El conflicto chino-japonés

##### El Gobierno de Tokio recuerda a los Estados Unidos sus pasadas declaraciones sobre neutralidad

##### Se considera inminente la declaración de guerra por parte de China

**Una nota del Gobierno nipón.**  
**TOKIO.**—En los círculos gubernativos y diplomáticos existe cierta alarma por las noticias que llegan sobre la intromisión de Estados Unidos en el conflicto chino-japonés. El Gobierno japonés se ha dirigido al de Estados Unidos en el sentido de que una ayuda a China en estos momentos, cuando el conflicto se encuentra en su período más grave, aunque la guerra no haya sido declarada, no haría más que retrasar la solución, poner en peligro la paz en Extremo Oriente y no tener en cuenta su última de-

claración oficial que se refería a una absoluta neutralidad. Sábese ya que China ha contratado los servicios de 182 aviones norteamericanos y comprado aviones por valor de medio millón de dólares. Hasta la fecha se han ofrecido para combatir con el Gobierno de Nankin siete mil voluntarios yanquis.

**Una flotilla de submarinos**  
**TOKIO.**—La llegada de parte de la 11.ª flotilla japonesa de submarinos al puerto de Hai-chou produjo ayer tal estuqueo, que algunos contingentes chinos atacaron a los marineros del Japón, que no tenían otra misión que la de recoger a sus compatriotas refugiados en la concesión. Hoy llegó el resto de la flotilla que desembarcó a toda la marinería. Las calles de Hai-Chou están barradas de trincheras y fortificaciones. La normalidad en Tientsin

**TOKIO.**—Va restableciéndose poco a poco la normalidad en Tientsin. Aunque parcialmente, ya funcionan servicios telefónicos, telegráficos y postales. También funcionan ya servicios de abastecimiento para los refugiados en las concesiones extranjeras, en donde la cantidad de asilados es tan grande que varias brigadas sanitarias trabajan activamente para asegurar la higiene pública. Las reservas de oro del Japón. **TOKIO.**—Todas las reservas de oro de los Bancos del Japón, Corea y Formosa serán concentradas urgentemente en esta capital, por decisión del ministro de Hacienda. Preocupación en Norteamérica. **NUEVA YORK.**—El cariz que

toman los acontecimientos en el Extremo Oriente sigue preocupando en todo el país. Es creencia general que el Gobierno norteamericano no podrá impedir que algunos de sus submarinos embarquen para China para servir como voluntarios en aquel país.

**La declaración de guerra**  
**PARIS.**—Radio Colonial de esta capital ha lanzado la noticia de que de un momento a otro debe esperarse que la China declare la guerra al Japón. Informan de Shanghai que el general chino Chang-Chong-Liang ha presentado la dimisión al Gobierno de Nankin.

**Las intenciones del Japón**  
**TOKIO.**—El ministro de Negocios Extranjeros, Irota, respondiendo a algunas interpeleciones, dijo que el Japón se esfuerza en solucionar pacíficamente el actual conflicto, que no tiene el carácter de una guerra contra China, aunque en el extranjero así quieran suponerlo.

El Japón — dijo Irota — no hace más que velar por sus derechos en las provincias del Norte de la China y por el pacto germano-nipón, que se encamina principalmente a combatir al comunismo. El ministro terminó diciendo que la solución depende solamente de la voluntad de China.

El lunes 9 se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Rafaela Pérez, Vda. de Alcega, que falleció en esta ciudad. Las misas de ocho en San Francisco, ocho y media en San Miguel, ocho y media y nueve y media en Nuestra Señora de la Calle y once en la Soledad, serán aplicadas en sufragio de su alma.



# Los despojos del sacrilegio

Por el CAPITAN NEMO

que entra por los ojos es sus oradores y caudillos que Dios no existe; pero ellos, los nombres de la turba, en realidad creen en la existencia de Dios. Necesitan creer en el para ultrajarlo, para vengarse, para sentir incalificable voluptuosidad de acribillarlos a tiros. Todo lo que es elevado y superior les humilla y enfurece, y por eso se ensañan con la santidad.

Si, lo que es elevado y superior les enfurece, porque les da la medida exacta de su pequeñez y baja. El hombre ignorante, cuando es humilde, siente respeto por todo lo elevado y superior y se postra con reverencia ante la santidad; pero la turba se imagina que no debe inclinarse ante nada, porque le han dicho que ella es el eje y el árbitro y el dueño de la sociedad. Le han dicho que la cultura y la civilización se hallan bajo su poder absoluto, y en cuanto consigue la fuerza y el mando, se apresura a humillar a todo lo que a él le humilla. Con infernal placer asalta los palacios, destruye las obras maestras, esparraca los libros de las bibliotecas, mata a los políticos adversarios y a los señores, ultraja a los sabios y a los literatos, derriba los alcázares, incendia los templos.

Por último, al enfrentarse con la santidad, sacia sus más íntimos rencores en esa cosa inefable, en esa idea misteriosa que expresa cuanto hay de más sublime y elevado entre la tierra y el cielo. Ahí es cuando su soberbia monstruosa se ejerce con mayor júbilo, pues atropellando y escarneciendo los símbolos santos siente de veras la magnitud de su poder. Puede entonces, en efecto, ver a sus pies aquello que intimida a las gentes que no se han liberado aún; puede mojar impunemente de aquellos que los demones miran con un respeto supremo e hincados de rodillas, y entonces también es cuando se considera por encima de todo lo posible, amo del mundo, máximo debeador que ha expulso a tiros de pistola la persona y el concepto de la divinidad.

Infinitos seres se han postrado delante de esas imágenes sagradas que hoy yacen rotas entre los escombros. Innumerables almas doloridas han buscado ante ellas el consuelo, la justicia y la reparación que ni los tribunales ni el corazón de los amigos han podido concederles. Madres que perdieron a sus hijos, doncellas que fueron mancilladas, hombres que lloran en secreto el fracaso de su reputación; ¿cuánto han buscado en ese poder invisible la esperanza de otra existencia más justa donde reina la ley del amor infinito! Pero la monstruosa turba ignora que con sus sacrilegios disparos no ha asesinado a nadie. Al espíritu no le alcanzan los proyectiles. Los símbolos siguen viviendo, y entre el cielo y la tierra, en la región misteriosa en que vagan las sombras de las ideas, allí continuará eternamente alentando la suprema aspiración de la humanidad, mientras el mundo esté sembrado de dolor y el nombre camine a ciegas entre una selva impenetrable de enigmas.

EL CAPITAN NEMO  
(Exclusiva para esta región.)

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos  
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)  
PALENCIA

**Miaja, destituido o trasladado de Madrid**  
EN ESTA CAPITAL LE SUSTITUYE EL CORONEL ORTEGA MADRID.—Hasta ayer no tuvo conocimiento la población madrileña de la destitución en su cargo del general Miaja y su sustitución por el coronel Ortega.

Este confirmó a los periodistas que se había hecho cargo del alto mando con carácter accidental.

Miaja ha salido de Madrid para Valencia.

Según algunas referencias, el general rojo ha marchado a dirigir la ofensiva que los marxistas preparan en el frente de Aragón.

LEA USTED  
EL DIA DE PALENCIA

**Calzos y bujes... de ALAEJOS**  
Norias... de ALAEJOS  
Arados... de ALAEJOS  
Prensas... de ALAEJOS  
Trilladoras... de ALAEJOS  
Aventadoras... de ALAEJOS  
En la FUNDICION de ALAEJOS  
Las pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS  
Aladoll) ALAEJOS

**VINO BLANCO**  
Para ostras, pescados, mariscos  
EL MEJOR!

**Diamante**

# Ejecutorias de la mejor nobleza

## Esas dramáticas esquelas mortuorias...

A partir del último 13 de Julio, comienzan a cumplirse los aniversarios de los héroes y mártires que sucesivamente se han ido incorporando a la larga lista que es al mismo tiempo nuestro orgullo y nuestro dolor de españoles. Muchas familias de nuestros caídos hacen insertar en los periódicos de la localidad correspondiente la esquelita mortuoria de costumbre. Y así resulta sumamente como vedor el ver páginas enteras llenas de estos piadosos recordatorios. Conmovedor y también instructivo, aunque esta última palabra parezca un tanto inadecuada para hacer parangón con el patetismo de tales evocaciones. Pero ¿quién duda que los muertos "por Dios y por la Patria" instruyen, enseñan, ilustran mucho, en esta dramática revisión a que dan lugar los respectivos aniversarios?

Esas terribles esquelitas mortuorias en que la necesidad ha introducido el uso nuevo de hacerlas extensivas a una familia, valen por el mejor cartel de propaganda. Esquelitas en que aparecen varios hermanos, o un padre y todos sus hijos... Son ejecutorias de la mejor nobleza, de las que crean linaje. Se trata en muchas ocasiones de familias que han perecido enteras, no dejando vivo sino algún nietecito, algún sobrino escapado por raro azar al asesinato perpetrado en la casi totalidad de su familia... Porque adviértase — y es claro que el lector español no necesita que se lo hagamos notar — que nuestros muertos no han caído solamente en el frente de combate, como ocurre en todas las guerras, sino también en la retaguardia roja, donde se cometen los crímenes reservados por la Historia a las épocas o a las sociedades de mayor aberración moral. Estos asesinatos en tantos lugares de España son los que, alternando con los héroes de las trincheras y del campo de batalla, pueblan ese mundo terrible y escalofriante que los periódicos acotan con la negra orla de las esquelitas mortuorias. Doloroso y, a la vez, enardecedor cuadro el de las hojas de nuestros periódicos, convertidas en trasunto de un cementerio innumerable, que continúa abierto a la contribución de nuestro heroísmo y de la criminalidad de los otros...

Allí donde el forcejeo de la guerra ha sido más duro y prolongado, los periódicos recogen mayores testimonios del dolor familiar: en Andalucía y Extremadura, por ejemplo. Las esquelitas mortuorias de los caídos en Bilbao o en Málaga, en Guadalquivir o en Motril, en Baena o en Toledo, dan la impresión de familias extinguidas por el odio rojo. Esperemos en la renacida Prensa de nuestro Madrid y, en general, de la España pendiente de liberación, páginas y páginas entuladas, con la cruz de los cristianos sobre interminables relaciones de nombres y nombres...

¡Grande e inmortal España! Los españoles sucumben cuando les llega la hora del sacrificio. Otros españoles laboran, según el puesto que el plan providencial les asigna, por la grandeza de su pueblo. Pero se da en nosotros un deber primordial: rezar por los que han muerto y hacer de esas esquelitas mortuorias el cartel de nuestro espíritu vindicador y justiciero...

**¡Por patriotismo!**  
Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen ESPAÑOL.  
Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! ADQUIERE SIEMPRE "LA AMETRALLADORA", EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARÁS UN GRAN DELEITE, PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN "LA AMETRALLADORA".

PAGINAS A CUATRO COLORES  
HISTORIETAS  
TEATRO HUMORISTICO  
REPORTAJES DE GUERRA  
CHISTES Y CUENTOS  
POESIAS FESTIVAS  
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS  
PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS  
FOLLETIN  
ETCETERA, ETC.

**16 páginas 25 céntimos**

# Madrid en situación caótica y aterradora

## A la Gran Vía la llaman "Vía de la Muerte"

La derrota de Brunete ha causado gran impresión en la retaguardia

SAN SEBASTIAN.— Una saforita que acaba de llegar a San Sebastián procedente de Madrid, de donde salió hace exactamente diez días, ha hecho algunas declaraciones sobre la situación caótica y aterradora en que se encuentra la capital de España.

Refiere esta señorita que hasta el día en que ella evacuó la capital madrileña, el número de fusilados se elevaba nada menos que a SETENTA Y SIETE MIL. De cómo se fusilaba a la gente en Madrid es cosa que aterra a la persona de corazón más duro. Describe esta fugitiva de la zona roja numerosos casos de fusilamientos en masa, por ella presenciados, en los que grupos de unas quinientas personas, junto a algún gran paredón eran asesinadas con ametralladoras, en medio del jolgorio y blasfemias del populacho.

Antes de la llegada de las tropas del general Franco a Madrid, la Casa de Campo era el principal centro "de operaciones" de los asesinos bolcheviques. La Casa de Campo ha sido el principal escenario de las más horribles matanzas que jamás hayan llevado a cabo las hienas de Moscú, en suelo español.

Dice también la fugitiva que, sabiendo el trato, verdaderamente bestial e inhumano, que hacen objeto a los prisioneros considerados como "sospechosos" o "fascistas", es mil veces preferible morir a sufrir los horribles martirios imposibles de concebir por una mente normal.

Describe escenas verdaderamente dramáticas desarrolladas a fines del año pasado, por la misma aviación bolchevique, que, en su afán de desprestigiar al generalísimo Franco y a su invitado Ejército, sometió a la población de Madrid al bombardeo más intenso que jamás haya sufrido, intentando inculpar de este crimen a la aviación española. Una de las bombas que, lanzada por la aviación bolchevique sobre el Palacio de la Nunciatura, cayó en una calle trasera a éste, en el preciso momento en que, por haberse empezado a vender leche, había una gran cola de mujeres con niños, de los cuales, unos cien aproximadamente, resultaron muertos.

Declara que, desde luego, se ha comprobado definitivamente que el bombardeo de la Embajada británica fué efectuado por la aviación roja, que pretendía crear un conflicto entre la Gran Bretaña y Franco, al achacar dicho bombardeo a la aviación española.

Refiriéndose al estado en que se encuentran los edificios de Madrid, dice que, naturalmente, hay sectores de la capital que están completamente destruidos. En el caso de la población, toda la zona que confunde con la Puerta del Sol, ha resultado muy alcanzada por la artillería. La Gran Vía es una de las arterias más castigadas, hasta el punto de que el tránsito por ella se hace tan difícil que los rojos le han bautizado con el nombre de "Vía de la Muerte". Por el contrario, la Castellana, que está casi intacta. Los lujosos edificios de ella están ocupados

# Crónica de Grijota

alarmantes, ha beneficiado un tanto a nuestros viñedos, que hasta hoy presentan un aspecto inmejorable. Falta hacer que la cosecha vinícola sea abundante, pues si no, al paso que vamos, el "color guinda" va a ser patrimonio de escasas fortunas.

Las faenas de recolección van muy adelantadas, pudiendo decirse que la operación de la trilla está ya finalizada. Falta solamente la cosecha de legumbres y garbanzos; estos últimos nadan en la abundancia, comparados con los cereales, que este año no han alcanzado la mayor edad.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de los buenos amigos, soldados de la Patria, teniente Benito García y su hermano Gerardo, Epifanio Prieto y Octaviano Aparicio. Los tres primeros ya marcharon para sus respectivos destinos.

Buena suerte, queridos amigos, y que Dios os proteja, para engrandecimiento de España.

Ha estado unos días entre nosotros, acompañada de su sobrina Antonia, la hermana de nuestro capellán-coadjutor, señorita Josefa Antolina, que ya se reintegró a su hogar de Pañaredes de Nava.

EL CORRESPONSAL  
Agosto 6 de 1937.  
Segundo Año Triunfal.

**OCULISTA**  
**YAGÜES GARCIA**  
PALENCIA  
Calle plaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal  
(antigua del Bar Palentino)

Anuncie usted en  
**EL DIA DE PALENCIA**  
MAYOR, 15 APARTADO 34

**Anuncios por palabras**

SE VENDEN dos ruedas para carro de par, seminuevas. Pedro Cembrero, en San Mateo de Campos.

GALLINAS (enfermas), patos, pavos, palomas y toda clase de aves. Se curan y ponen mucho con "AVIOLINA ROJO". Premiado exposiciones. Farmacias. Excelentes resultados. Se vende muchísimo.

SE VENDEN tres casas: dos calle de Colón números 38 y 49, y una en la plazuela de la Catedral, número 2. Para tratar, Francisco Domingo. Calle Regimiento Villarrobledo, (antes Hospicio), número 14.

SE NECESITA maestro panadero en la panadería de Agustín Moral, en Herrera de Pisuerga.

PAJA DE TRIGO Y CEBADA, superior, menuda y limpia, se vende en la DEHESA DEL RE BOLLAR, próxima a Soto de Cerrato.

VENDESE cochecito seminuevo para niño. Informes: calle de Eugenio Díez, número 3, principal, izquierda. Precio módico.

MAQUINA AVENTADORA, seminueva, marca H. B., vendese en buenas condiciones, en Cervatos de la Cueza. Andrés Arnezua.

# Los españoles en la Argentina

## El aniversario del Alzamiento

La institución "Legionarios Civiles de Franco" celebró el aniversario del Movimiento haciendo oficiar una solemne misa en la iglesia de la Merced de Buenos Aires.

El acto revistió caracteres de gran solemnidad, al punto que numerosas personas que desearon asistir al acto hubieron de permanecer en la calle. Al acto concurren, además del representante del Generalísimo, don Juan Pablo de Lojendio, que presidió el acto, los embajadores de Italia y Alemania, el almirante argentino Sr. Enrique Fliess, los generales Bautista Molina y Alvarez y el coronel Gómez y demás autoridades argentinas, así como el conde de Guadalquivir, la señora de Drysdale, presidenta de la institución organizadora, y demás personalidades de la colectividad española.

Todos ellos, especialmente el señor representante, fueron objeto a la salida de cariñosas ovaciones y demostraciones de entusiasmo por parte de los miles de personas que acudieron al acto, obligando al señor de Lojendio a asomarse al balcón de la representación, que se halla a pocos metros de la iglesia de la Merced, desde donde dirigió unas palabras que fueron contestadas por el público con vivas a España y al general Franco. Es digno de hacer notar que, por vez primera, pese al no reconocimiento oficial del Gobierno argentino de nuestra representación, ondeó la bandera bicolor, entre los frenéticos aplausos del público estacionado en frente.

# LA LIBERACION DE BILBAO

El 17 de julio, los vascos y descendientes de vascos residentes en Buenos Aires, se reunieron en una comida "plato único" bajo la presidencia del representante de España, don Juan P. de Lojendio, con motivo de la total liberación del país vasco por el general Dávila.

Asistió una numerosa concurrencia de cerca de un millar de personas, que no fue mayor por la reducida capacidad del local.

Acompañaron al señor representante en la presidencia de la sencilla pero entusiasta fiesta el conde de Guadalquivir, el doctor Carlos Ibarurene, presidente de la Academia de Letras de este país, presidente del Pen Club de Buenos Aires, monseñor Franceschi, don Félix Ortíz y San Pelayo, decano de la colectividad vasca. Estos tres últimos pronunciaron elocuentes brindis, que fueron muy aplaudidos por la numerosa concurrencia.

Nuestro representante pronunció un brillante discurso, en el que puso de relieve la insensatez del llamado problema del "nacionalismo vasco", a que calificó, con verdadero acierto, de "callejón sin salida", que no puede existir sino dentro del verdadero nacionalismo español.

Este discurso, así como los que pronunciaron los citados señores, fué radiado por las estaciones de esta capital a toda la República, así como las canciones vascas que entusiásticamente corearon los concurrentes y el himno de la Falange, el Oriamendi y los Himnos nacionales español y argentino.

Al final, como una expresiva demostración de adhesión a la Causa que acaudilla el Generalísimo Franco, se envió un extenso telegrama al mismo, redactado en términos de gran entusiasmo y respeto.

## Sigue la gravedad del Cardenal Ilundain

### Un despacho del Cardenal Pacelli

SEVILLA.—Continúa en el mismo estado de gravedad el Cardenal Arzobispo, señor Ilundain.

De madrugada, el señor Cardenal sufrió un fuerte ataque de disnea, siendo necesaria la aplicación de algunos inyectables que le reaccionaron, dejándole descansar.

Se ha recibido en Palacio un telegrama del Cardenal Pacelli, secretario de Estado del Vaticano, en el que se dice que el Sumo Pontífice se halla profundamente conmovido por la enfermedad que padece el cardenal Ilundain, implorando del Altísimo su gracia celestial para su mejoría y restablecimiento, y enviando la bendición apostólica.

Continúa el desfile de personalidades por el palacio arzobispal interesándose por el estado del Cardenal. Algunas damas han entregado preciadas reliquias para que sean expuestas en la alcoba del ilustre enfermo.

## NOTAS DE SOCIEDAD

### UNA BODA

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, de esta ciudad, se celebró en la mañana de hoy el matrimonial enlace de la bella señorita Rosario Marcos, con el ilustrado joven y competente agricultor don Gerardo Feijóo.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Julia Marcos, hermana de la novia y don Salvador Feijóo, hermano del novio; bendiciendo la unión el digno señor cura párroco de Amayuelas de arriba don Eutiquio Zamora.

Después de la nupcial ceremonia, el nuevo matrimonio, al que deseamos muchas venturas, reunió en su torno a los numerosos familiares y amigos invitados, en fraternal banquete, que se celebró en el Hotel Iberia y que fue servido con el esmero tradicional en tan acreditado establecimiento.

## Junta Provincial de Subsistencias

### PARA LOS CONSUMIDORES DE SACOS Y FABRICANTES DE ALPARGATAS

Por orden del Excmo. señor presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos del Estado Español, a fin de regular las importaciones de yute en rama para abastecer las necesidades de saquero, todos los consumidores de sacos han de remitir, a esta Junta Provincial de Subsistencias, declaración jurada de su consumo anual y por épocas haciendo constar tamaño y artículo que se ha de envasar.

Los fabricantes de alpargatas de esta provincia remitirán declaración jurada del consumo de trenza que hayan tenido por cada época del año, haciendo constar la trenza que precisas como igualmente las cosedoras complementarias.

Se advierte que de no remitir las citadas declaraciones juradas no podrán suministrarse los artículos mencionados.

Palencia, 6 de agosto de 1937. —Segundo Año Triunfal.—El general gobernador militar: P. O., el capitán delegado, Francisco Santa Olalla.

## Del Gobierno Civil

### EL GOBERNADOR, INDISPUESTO

Al acudir esta mañana, como de costumbre, al Gobierno, recibidos por el secretario, señor Quiroga, quien nos manifestó que el señor Arrelano Muñoz no había abandonado sus habitaciones particulares por encontrarse ligeramente indispuesto.

Por fortuna, la afección que sufre el señor gobernador es leve.

Hacemos votos por su rápido restablecimiento.

### SIN NOTICIAS

Nos dijo el señor Quiroga que las noticias de la provincia acusaban perfecta normalidad y que no había novedades que comunicar a la Prensa.

## Cuando fué liberado San Sebastián faltaban 40.000 habitantes en la bella Easo

### Unas 17.000 personas se han reintegrado a Bilbao después de su conquista

SAN SEBASTIÁN.—Se ha hecho pública una curiosa estadística, según la cual, de los 85.570 habitantes con que contaba esta capital en diciembre de 1934, solamente se hallaban en ella, en septiembre de 1936, 39.478, es decir, 46.092 habitantes menos.

En dicho mes de septiembre último, los barrios de San Sebastián que acusaban un mayor descenso de población eran el de Amara, que solamente contaba con el 15 por 100 de sus habitantes habituales; el de Eguía, con un 25 por 100, y los de la Concha y Zubieta que aparecían más poblados.

En el referido mes de septiembre, los pisos deshabitados eran aproximadamente unos 15.000, los cuales fueron ocupados por personas refugiadas en San Se-

bastián, mediante el pago del alquiler corriente más un recargo de un 15 por 100 por el uso de muebles y con la condición de dejar libre la vivienda en un plazo de cinco días a partir de la presencia en la finca de los habituales inquilinos.

Después de la liberación de la capital de Vizcaya por el glorioso Ejército nacional, las personas que han ido reintegrándose a sus hogares, alcanzan ya un número bastante elevado. En los últimos ocho días han llegado procedentes de Francia 5.205 personas y de la zona liberada o nacional han vuelto a la capital de Vizcaya 11.506 personas.

Un gran contingente de ellas fué arrastrado como se sabe por los rojos en su éxodo a Santan-

## Clinica Operatoria de Nra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Co lón, 53 Teléfono 377

## La última ofensiva de los rojos en Asturias fracasó por la aviación

### Dos aparatos cayeron destruidos por nuestros antiaéreos

OVIEDO.—Un ex coronel llamado Franco, director que fué de la Fábrica de Armas de Tudicia, ha dirigido el último ataque contra nuestras posiciones de Asturias.

Hace unos meses, el mismo ex coronel fué juzgado por los rojos en un Consejo de Guerra, acusado de sabotaje.

Según decían, cargaba deficientemente los proyectiles y esta era la causa de que los nacionales siguieran resistiendo.

El hombre, una vez conseguida la absolución y para demostrar que él era más rojo que nadie, de acuerdo con el Mando dirigió este último ataque con el sano propósito de cortar las comunicaciones entre Oviedo y Grado y en el que han tomado parte nada menos que 16 batallones en línea de combate.

Algunos de ellos llevaban nombres verdaderamente heroicos: "Sangre de Octubre", "Héroes de Carbayón", etc. Otro se denominaba más modestamente: "García", y hay otro llamado "Galicia", en el que no queda ningún gallego desde hace bastante tiempo.

Podemos dar todos estos detalles gracias a un evadido que

## Gobierno Militar de Palencia

### GOBERNADOR INTERINO

Haciendo uso de las facultades que me confiere la Orden general del Ejército de fecha 26 de abril del corriente año, en su apartado 6.º, y en atención a las circunstancias que en él concurren, vengo en designar Gobernador militar de Palencia, con carácter interino, al señor teniente coronel de Infantería, jefe de esta Caja de Recluta, don José Voyer Méndez.

### ANTONIO FERRER

General jefe de la 62.ª División, Gobernador militar.

## Notas municipales

### ALCALDÍA DE PALENCIA

Teniendo que formarse, por orden de la Superioridad, una detallada estadística de las yeguas y burras existentes en esta capital, se ruega a todos los vecinos que posean animales de tal clase les conduzcan, del lunes al miércoles próximos, de ocho a diez de la mañana o de cinco a siete de la tarde, al Campo de instrucción, junto a las tapias del Cuartel, a fin de que puedan ser examinados por el capitán de Equitación señor La Hoz.

## Una nueva y brillante victoria de nuestra aviación

### Emocionante combate a gran altura

BILBAO.—Ayer, cuando nuestras escuadrillas de aviación realizaban una incursión sobre la Montaña, se encontraron con otra marxista, con la que entablaron singular combate sobre el cielo de Torrelavega, logrando una resonante victoria a gran altura. Hubo momentos emocionantes, que terminaron con la destrucción de doce aparatos rojos de caza.

Como siempre, la aviación nacional destacó su enorme superioridad sobre la enemiga.

## NOTAS DE HACIENDA

### CANJE DE SELLOS DE CORREOS

Del 9 al 19 del actual empezará a regir, según circular del representante del Estado en el Arrendamiento de Tabacos, el canje de sellos de Correos del antiguo régimen a sociedades y particulares. Las instrucciones al efecto, así como las Expendidurias en que dicho canje ha de tener lugar, serán publicadas en el próximo número de nuestro diario.

## Suscripción nacional

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN LA DEPOSITARIA DE HACIENDA DURANTE EL MES DE JULIO

Don Andrés Echeandía, párroco de Villanueva del Rebollar, 5 pesetas.

Don Valentín Martín, de Palencia, 15

Día de haber de los empleados de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Palencia, con carácter voluntario, 13,65.

Don Antonio de Fuentes, 300.

Cooperativa Eléctrica de Carrión, un día de haber de los empleados y obreros, correspondiente a los meses de abril, mayo y junio, 130.

Don Pedro Gómez y don Sabino Sáez, de Herrera de Valdecañas, 30.

Señor alcalde de Herrera de Valdecañas por varias multas impuestas, 11,50.

Don Félix López, décima vez, 15.

## SUCESOS

### CICLISTA HERIDO

Cuando circulaba por la carretera de Valladolid, montado en una bicicleta, el joven Fidel Cembreros Sobrino, de 24 años, repartidor de Telégrafos, con domicilio en la calle de Estrada, le salió al paso un perro, derribándole al suelo y sufriendo una erosión leve en el antebrazo izquierdo, de la que fué curado en la Sala de Socorro. Del suceso se dió cuenta al Juzgado municipal.

## Auxilio a Santander

### SUSCRIPCIÓN PROVINCIAL

Suma anterior, 1.267,50 ptas. Producto de la venta de impresos para la extracción de fondos particulares, 50.

Total pesetas, 1.317,50.

Continúa abierta la suscripción.

Los donativos en metálico y en especies se reciben en la Depositaria del Ayuntamiento de esta ciudad.

El señor gobernador ruega a los donantes en especies se abstengan de enviar animales vivos y productos susceptibles de descomposición.

LONDRES.—Se conocen ya nuevos detalles de la sesión celebrada ayer en la Subcomisión del Pacto.

Después del nombramiento del Subcomité técnico que habrá de encargarse de la puesta en vigor del restablecimiento del control terrestre y marítimo, hizo uso de la palabra el embajador soviético, Maïsky, quien de nuevo volvió a manifestar que su Gobierno mantenía su punto de vista primitivo, que es totalmente contrario al reconocimiento de los derechos de beligerancia al Generalísimo Franco.

El delegado alemán se ratificó en sus anteriores determinaciones y rebatió algunos argumentos de Maïsky.

El señor Monteiro, representante portugués, fué más explícito, aunque volvió sobre sus

argumentos de aceptación del plan británico.

Grandi, finalmente, dijo que la actitud rusa suponía que los soviets presentaban un nuevo plan a la Comisión, sin que estuvieran facultados para ello.

La próxima reunión no tendrá lugar hasta después de quince días.

Atentos a la invitación hecha por el Caudillo, por mediación del Secretario Político de F. E. T. y de las J. O. N. S., a las Asociaciones patronales para su incorporación a los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, los gremios de Alimentación por mayor, Paquetería, Droguería, Ferretería y Zapatería, afectos a la Federación Patronal de Comerciantes e Industriales, en sesiones celebradas los días 4 y 6 de los corrientes, tomaron el acuerdo por aclamación de encuadrarse en la Organización Nacional-Sindicalista, y quedar bajo su disciplina sindical.

Al mismo tiempo manifestaron sus deseos de ver a la Federación en pleno incorporación a la nueva organización para así contribuir de forma más directa al resurgimiento económico y social de España.

ORDEN PARA EL DOMINGO

Se ordena a todos los Flechas, Cadetes y Pelayos comprendidos entre los 10 y los 18 años, inclusive, se presenten el domingo, a las siete de la mañana, con su correspondiente comida, sin excusa ni pretexto alguno.

La falta de asistencia será castigada severamente.

El delegado local

Letras de luto

En Quintanilla de Trigueros ha fallecido cristianamente el culto médico de la localidad don Isabelino Rubio Trigueros, persona que gozaba de la estimación de sus convecinos por su afable trato y demás bellas prendas.

A su desconocida esposa doña Teófila García, hijos y demás familiares, expresamos nuestra condolencia.

A los lectores de EL DIA su pedimos una oración por el alma del finado.

## Se espera de un momento a otro un nuevo movimiento anarquista en Barcelona

### Para adoptar las medidas pertinentes de orden público, ha llegado a esta capital el ministro rojo de Gobernación

(Transmitido anoche por Radio Nacional)

### LA SITUACION EN CATALUNA

BERLIN.—Noticias de París informan que la situación de Cataluña empeora de día en día y que los catalanes hubieran ya renunciado a la guerra si no fuera por el régimen de terror que impera en pueblos y ciudades.

De este criterio participan también los voluntarios franceses que marcharon a España y que continuamente se quejan del trato que reciben.

### LA NUEVA REVOLUCION ANARQUISTA

BILBAO.—Según noticias de Barcelona, se teme en cada momento que estalle una revolución anarquista.

El inspector de la policía catalana, ha salido para Valencia con objeto de pedir refuerzos.

En la noche del miércoles al jueves han sido incendiadas varias casas de las afueras de Barcelona.

El miércoles por la noche, la población barcelonesa se alarmó mucho al saber que el anarquista Andrés Nin, detenido en Valencia, se ha fugado de la prisión.

### ANARQUISTAS DETENIDOS

BARCELONA.—En la noche

pasada han sido detenidos cincuenta anarquistas complicados en el atentado al presidente del tribunal de casación de Cataluña. Además, fué sorprendida por la policía una reunión de miembros del partido trotskista y del sindicato anarquista. Los anarquistas abrieron intenso fuego sobre la policía, la cual, no obstante, consiguió apoderarse de los elementos revolucionarios y detenerlos.

### LLEGADA DE ZUGAZAGOITIA

BARCELONA.—La situación de Barcelona no ha cambiado ni mejorado durante las últimas veinticuatro horas.

La fuerza llegada de Valencia patrulla por las calles con toda clase de precauciones.

En el día de ayer llegó el ministro de la Gobernación, Zugazagoitia, para cambiar impresiones y tomar las medidas que se crean pertinentes.

Seguidamente de llegar se entrevistó con los consejeros de la Generalidad, y varios jefes políticos de Cataluña.

El presidente de la Audiencia de Barcelona ha enviado a todos los jueces de la región una circular en la que exige la urgente ordenación jurídica conculcada por los sindicatos.

## La sesión de ayer del Subcomité de No Intervención

### Como se esperaba, no pudo llegarse a ninguna conclusión por la intransigencia moscovita

LONDRES.—A las 4,35 comen- zó ayer tarde la anunciada sesión del Subcomité de no intervención, terminando a las 21,15 sin haber llegado a ninguna conclusión.

El representante de Rusia se ratificó en su intransigente actitud acerca del problema del reconocimiento de los derechos de beligerancia a Franco, y adelantó al mismo tiempo una proposición formal para que el Subcomité obtenga la retirada inmediata de los voluntarios antes de continuar sus trabajos.

Los representantes de Italia, Alemania y Portugal, respondieron energicamente, y después de ellos lord Plymouth, visiblemente irritado, declaró que se habían reunido para tratar del plan británico, no para proponer un nuevo plan soviético, que se negaba a seguir al delegado ruso en ese camino. También dijo que esperaba que antes de la reunión del pleno del Comité, el Gobierno ruso reflexionaría y modificaría su actitud.

LONDRES.—La prensa comenta ya el negativo resultado de la reunión y conviene en creer que Rusia seguirá hasta el fin con su afán de sabotear la fórmula británica. No obstante, la prensa de esta mañana insiste con unanimidad, en que a pesar de la actitud soviética, todas las naciones adheridas a la no intervención están decididas a mantener en vigor este acuerdo y cuantas medidas convengan a su efectividad.

Parece ser que los trabajos del Subcomité quedarán aplazados por dos o tres semanas.

LONDRES.—Se conocen ya nuevos detalles de la sesión celebrada ayer en la Subcomisión del Pacto.

Después del nombramiento del Subcomité técnico que habrá de encargarse de la puesta en vigor del restablecimiento del control terrestre y marítimo, hizo uso de la palabra el embajador soviético, Maïsky, quien de nuevo volvió a manifestar que su Gobierno mantenía su punto de vista primitivo, que es totalmente contrario al reconocimiento de los derechos de beligerancia al Generalísimo Franco.

El delegado alemán se ratificó en sus anteriores determinaciones y rebatió algunos argumentos de Maïsky.

El señor Monteiro, representante portugués, fué más explícito, aunque volvió sobre sus

argumentos de aceptación del plan británico.

Grandi, finalmente, dijo que la actitud rusa suponía que los soviets presentaban un nuevo plan a la Comisión, sin que estuvieran facultados para ello.

La próxima reunión no tendrá lugar hasta después de quince días.

Atentos a la invitación hecha por el Caudillo, por mediación del Secretario Político de F. E. T. y de las J. O. N. S., a las Asociaciones patronales para su incorporación a los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, los gremios de Alimentación por mayor, Paquetería, Droguería, Ferretería y Zapatería, afectos a la Federación Patronal de Comerciantes e Industriales, en sesiones celebradas los días 4 y 6 de los corrientes, tomaron el acuerdo por aclamación de encuadrarse en la Organización Nacional-Sindicalista, y quedar bajo su disciplina sindical.

Al mismo tiempo manifestaron sus deseos de ver a la Federación en pleno incorporación a la nueva organización para así contribuir de forma más directa al resurgimiento económico y social de España.

## ORDEN PARA EL DOMINGO

Se ordena a todos los Flechas, Cadetes y Pelayos comprendidos entre los 10 y los 18 años, inclusive, se presenten el domingo, a las siete de la mañana, con su correspondiente comida, sin excusa ni pretexto alguno.

La falta de asistencia será castigada severamente.

El delegado local

## Letras de luto

En Quintanilla de Trigueros ha fallecido cristianamente el culto médico de la localidad don Isabelino Rubio Trigueros, persona que gozaba de la estimación de sus convecinos por su afable trato y demás bellas prendas.

A su desconocida esposa doña Teófila García, hijos y demás familiares, expresamos nuestra condolencia.

A los lectores de EL DIA su pedimos una oración por el alma del finado.

## La cuenta del periódico Los rojos Sa agrediendo a los extranjeros

BERLIN.—Un barco inglés que ha llegado a los argelinos, ha comunicado a las autoridades de esta provincia que los rojos lanzaron contra las autoridades catalanas bombas, sin que les hiciera daño alguno en la acción y en la carga, en su estación radiotelegráfica.

También fué bombardeado un barco italiano que se dirigía a Génova, pero sin que las bombas llegaran a él.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Sección de

DIA 8 DE AGOSTO

Dominica XII de Pentecosta SANTA IGLESIA

A las siete, siete y media y ocho y media: misa con explicación del Santo Evangelio.

A las diez: misa con explicación del Santo Evangelio por el M. I. Sr. D. A. Gutiérrez.

A las doce y media: misa en el altar del Santo Evangelio por el M. I. Sr. Chambré.

En todas las misas, forma acostumbrada, se recolecta para las necesidades de culto y clero de la S. I. C.

EN SAN FRANCISCO

La V. O. T. de N. P. S. celebrará su fiesta en su capilla, mañana segundo domingo con misa de comunión a las ocho, y por la tarde, a las once, exposición, corona fraterna, plática y reserva, todo con la procesión del Cordero.

EN LA IGLESIA DE SAN DOMINGO

Solemnes cultos que se celebrarán en la iglesia de San Domingo de Guzmán, a las once y media y a las tres y media.

A las once y media: misa con explicación del Santo Evangelio por el R. P. Florentino Trullas.

O. P. Terminada la misa, pondrá S. D. M. los santos de la tarde, que se celebrarán en la estación, santo rosario todos los días.

Impacientemente se aguarda Santo Domingo, guías, altares, reserva y adornos, fueran con sus candelas.

Todos los fieles que deseen una indulgencia plenaria de la Cibe, recolectando para las necesidades de culto y clero de la S. I. C.

EN SAN PABLO

Mañana, segundo domingo, se celebrará en la iglesia de San Pablo, misa con explicación del Santo Evangelio por el R. P. Florentino Trullas.

O. P. Terminada la misa, pondrá S. D. M. los santos de la tarde, que se celebrarán en la estación, santo rosario todos los días.

Impacientemente se aguarda Santo Domingo, guías, altares, reserva y adornos, fueran con sus candelas.

Todos los fieles que deseen una indulgencia plenaria de la Cibe, recolectando para las necesidades de culto y clero de la S. I. C.

EN SAN PABLO

Mañana, segundo domingo, se celebrará en la iglesia de San Pablo, misa con explicación del Santo Evangelio por el R. P. Florentino Trullas.

O. P. Terminada la misa, pondrá S. D. M. los santos de la tarde, que se celebrarán en la estación, santo rosario todos los días.

Impacientemente se aguarda Santo Domingo, guías, altares, reserva y adornos, fueran con sus candelas.

Todos los fieles que deseen una indulgencia plenaria de la Cibe, recolectando para las necesidades de culto y clero de la S. I. C.

EN LA PARROQUIA DE SAN MIGUEL

La Asociación de la Santa Trinidad celebrará mañana misa con explicación del Santo Evangelio por el R. P. Florentino Trullas.

O. P. Terminada la misa, pondrá S. D. M. los santos de la tarde, que se celebrarán en la estación, santo rosario todos los días.

Impacientemente se aguarda Santo Domingo, guías, altares, reserva y adornos, fueran con sus candelas.

Todos los fieles que deseen una indulgencia plenaria de la Cibe, recolectando para las necesidades de culto y clero de la S. I. C.

EN LA PARROQUIA DE SAN MIGUEL

La Asociación de la Santa Trinidad celebrará mañana misa con explicación del Santo Evangelio por el R. P. Florentino Trullas.

O. P. Terminada la misa, pondrá S. D. M. los santos de la tarde, que se celebrarán en la estación, santo rosario todos los días.

Impacientemente se aguarda Santo Domingo, guías, altares, reserva y adornos, fueran con sus candelas.

Todos los fieles que deseen una indulgencia plenaria de la Cibe, recolectando para las necesidades de culto y clero de la S. I. C.